

Három előadás az egyetembarátok egyesületében

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Egyetem Barátai Egyesületének természettudományi szakosztálya szerdán szakülést tartott, amelyen három érdekes előadás hangzott el.

Miháltz István dr. „Löszvizsgálatok Dorozsma környékéről” címmel tartott előadásában rámutatott arra, hogy a löszös képződmények Szeged környékén — néhány kivétellel — az ú. n. vízi, vagy mocsári lösz csoportjába tartoznak. A vizsgálatokból kiderült, hogy a vízi löszöknek, szemmagyságösszetételük helyenkint más és más, van egy mindenütt megtalálható közös ismertetőjelük: szemmagyságösszetételükben a 0.02—0.05 mm-es frakció mindig uralkodó. A legkisebb (agyagos) és a legnagyobb (hömokos) részek aránya a lösz mélységi szintjei szerint is erősen változik. Az azonos összetételű rétegek egy-kétszáz méternél nem nagyobb kiterjedésűek, kiékelődéssel váltakoznak, függőleges irányban pedig a vizsgált területen levő 5—6 m vastagságú löszrétegekben 8—10 különböző mechanikai összetételű részlet mutatható ki. A felszín közelében levő részek kb. 80—100 cm. mélységig elég egyenletesek, a mélyebben levő rétegek azonban minden szabályosság nélkül változnak.

Mezősi József dr. „A Rudabányácskától nyugatra lévő terület földtani és közettani tekintetben” címmel tartott előadást. Ez a terület és egyúttal a Tokaj-Hegyalja keleti felének legrégebb képződménye Károlyfalva és Végardó környékén levő Círóka, Somlyód és Köholya riolitja, amely kelet-nyugati irányban helyezkedik el. Legnagyobb részükre riolituffa települ, amely a bennetalált kőületek alapján felső medi terránkorú, így tehát a riolit kitörések felső medi terránnál fiatalabbak nem lehetnek. Riolituffa a vidék uralkodó kőzete és ez alkotja a Szavahegy- és Somhegytető-környéki andezitek alapját. A Szavahegyre biotitos amfibolandezit települ, míg az utóbbi helyen piroxéntartalmú amfibolandezit találunk. A piroxéntartalmú amfibolandezit-láva valószínűleg szarmata korú, ugyanis genetikai kapcsolatot lehet kimutatni a Hallgató-Feketehegy andezitjével, amely szarmatakorú. Ezután az egyes képződmények közettani leírását ismertette a szerző.

Popity László dr. „Érintkezési kőzetek Nagybihar környékéről” című előadásában arra mutatott, hogy Nagybihar környékén Szepüstől nyugatra három kontakt-metamorf kőzetelfordulás szegélyezi a granodiorit tömzsöt: 1. Kőzetlelőhely a Nagybihar, Stanispara és Muntisoara hegyek érintkezésénél. 2. Netisi forrásnál: kőzete földpátszarukó. 3. Staül patak völgyében a Galbina-tető délkeleti oldalán; kőzetei: granatos földpátszarukó, grafitos földpátszarukó, turmalinos földpátszarukó. A kőzetek eredetileg homokkőből és egyéb diagenisált törmelékéből kletkeztek a granodiorit magma érintkezési határára; ásványai: granat, turmalin, apatit, pyrit, cordierit, sillimanit, titanit, zeisit, haemalit, zirkon mint típusos kontaktásványok.

Mindhárom élvezetes előadást a lelkes hallgatóság nagy tapsal köszönte meg.

10 dkg. kitünő ízű vajás nyári
JUHTÚRÓ
18
fillér
UHERTSÁK.
nál Tisza Lajos-körút 32.
Viszonteladónak engedmény. Telefon: 20—84.



A társaság kedvence

az, aki KODAK-RETINA géppel fotografál, mert mindig örömet okoz szép felvételeivel és megörökíti a kedves szórakozásokat.

készülék egyszerűen kezelhető finom műszer és így mindenki könnyen kerülhet abba a helyzetbe hogy szép RETINA felvételeivel megörvendeztesse környezetét. E mellett a RETINA üzeme rendkívül olcsó, mert egy tekerecs filmre 36 felvétel készíthető.

Igen kedvező alkalom van most a KODAK-RETINA beszerzésére, mert 6 és 12 hónapi részletre vásárolhatja meg és már 23.- P lefizetése mellett a készülék birtokába juthat és máris fényképezhet.

Kérjen felvilágosítást a fotószaküzletben

Beszerezhető Sandberg cégnél

Széchenyi-tér 17.

Gázolt egy autó a szőregi országúton

(A Délmagyarország munkatársától.) Az elmúlt éjjel súlyos szerencsétlenség történt a szőregi országúton: egy ismeretlen autó elütötte Molnár János 25 éves sarkadi illetőségű cipészegédet, aki kerékpáron Szegedre igyekezett. Molnár eszméletlen állapotban, vérző fejjel maradt az út porában. Ismeretlen emberek

akadtak rá és értesítették a mentőket, akik a kórházba vitték a szerencsétlen fiatalembert. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Molnár János állapotja súlyos, de nem életveszélyes.

A nyomozás megindult a gázoló autó után.

Az iparosságnak vissza kell kapnia a régi tekintélyt

Előljárási ülés az ipartestületben — Megjöllebbezi az Ipartestület a piaci helypénz ügyében hozott polgármesteri határozatot

(A Délmagyarország munkatársától.) Szerdán délután hét órai kezdettel Rainer Ferenc elnök vezetése mellett ülést tartott az Ipartestület előljárási ülése. A napirend bevezető pontjai után Gyuris István dr. titkár ismertette az áprilisi pénztári jelentést, amely mint a múlt-hónapi költségvetés, 2738 pengő aktívával zárult.

Az elnöki előterjesztések során Gyuris István dr. bejelentette, hogy a DMKE-Kultúrközpont szervezetébe havi egy pengő díjért beléphetnek az iparosok s ennek a díjnak fejében féláron látogathatják a színházi és mozielőadásokat. Ezután a május 7-i, budapesti országos előljárási kongresszus határozati javaslatait ismertette, majd az értekezleten résztvevő Takács Béla alelnök olvasta föl a kongresszusra vonatkozó jelentését, amelyhez hozzáfűzte azt, hogy

az iparosságnak vissza kell adnia a régi tekintélyt s ha az illetékesek részéről ezirányban nem mutatkozik hajlandóság, akkor az iparosság egységesítése és organizálása útján kell azt visszaszerezni.

Az iparosság hangulata a munkahiány miatt elkeseredett és most a választások idején még újabb sérelem is éri; nem jut képviselőnek a Házban.

Rainer Ferenc elnök köszönetet mondott Takács alelnöknek a jelentésért, majd áttért az előljárási ülése.

a piaci helypénzről

ügyében hozott polgármesteri határozat megvilágítására. Amint ismeretes; az Ipartestület előljárási ülése foglalkozott ezzel a kérdéssel s megállapította, hogy

a piaci helypénzt indokolatlanul magasra emelték föl.

Az Ipartestület átiratban kérte a polgármestert, hogy mérsékelje a piaci helypénzt, a polgármester azonban a kérelmet visszautasította azon indok alapján, hogy a helypénzt szabályrendelet állapította meg. Gyuris István dr. bejelentette, hogy az Ipartestület elvi okokból

föllebbezést jelent be a polgármesteri határozat ellen

a közigazgatási bizottság adóügyi albizottságához.

Huszár János és Nyári Mihály felszólalásukban a piaci helypénzzel kapcsolatos iparos sérelmeket tették szövé. Országos vásár esetében újabb helypénzemelést kell fizetnie az iparos